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őztisztaság Budapesten
Köztudomású dolog, hogy Bukarestben na­

gyon piszkosak az utcák. A rossz nyelvek azt 
mesélik, h fgy  csak akkor locsolják az utcákat, 
ha egy ki mily i herceg tartja esküvőjét.

B uA iesfen  naponként százan is telefonál­
nak, h ^ n | «y í havazás van, hogy miért nem 
takarítrall lÉN&z utcáról a havat ? A közönség, 
aki ugjyaBcsak tájékozatlan a. Köztisztasági Hi­
vatal munkájának nehézségeiről, megkívánná azt, 
hogy még mielőtt leesik a hó, máris eltakarítva 
legyen.

Pedig nem érdektelen beiétekmteni a Köz- 
tisztasági Hivatal kuliszatitkaiba. Összehasonlítani, 
vájjon mennyi embert foglalkoztattak a béke­
években és mennyit ma, tekintetbe véve a mun­
kaerő kvalitásbeli csökkenését is.

1914-ben 1200 utcaseprő dolgozott a 
vállalatnál. Mindannyi, fiatal és erős munkaerő. 
Ma mindössze 900 ember áll szolgálatban és 
ezeknek a legnagyobb része öreg és rokkant, 
minélfogva jó  50{'/{)-kal kevesebb munkaerőt kép­
viselnek. Megnehezíti a munkát még azon körül­
mény is, hogy az utcabnrkolatok le vannnak 
rombolva, valamint az, hogy a közönség mód­
felett fegyelmezetlen. A házmesterek nem söp- 
rik fel a jelzett időre az utcákat és ezáltal is 
meghosszabbítják a munkát.

A legnagyobb bajt a nyári időszak idézi 
elő, rendesen kellene az utcákat locsolni, azon­
ban nincs elegendő víz. Körülbelül hatmillió négy­
szögméter területet kell locsolnia ma a Hivatal­
nak, holott a békeévekben kétmillió négyszög­
métert olajjal pormentesítettek, kétmillió négy­

szögmétert tömlővel és kétmillió négyszögméteft 
lóüzemű kocsikkal. Ez utóbbi számára a béké­
ben 105 kocsi állott rendelkezésre. Ma csakis 
az utóbbi eszközzel dolgozhatnak, mivel a tömlő­
vel való locsolást betiltották és az olajjal való 
pormentesítés több százmillióba kerülne. Segít 
azonban a dolgon a négy üzemben lévő új 
automobilgép, melyeknek óriási a teljesítőképes­
ségük. Előnyük az, hogy a közönséget nem 
fenyegeti a víz, valamint az, hogy jól simulnak 
a forgalomhoz. Jelenleg négy új kocsi épül, 
úgy hogy tavasszal nyolc kocsi fog segédkezni 
a munkában.

Ma legfőbb gondját a Köztisztasági Hi­
vatalnak a hómunkák képezik. Itt is sok nehéz­
ség van a munkáshiány miatt. Míg a békében 
egy közepes havazásnál a rendes személyzeten 
kívül nappal 2000, éjjel 1500 ember dolgozott, 
addig most a 100 koronás napszámbér mellett 
nappal alig 3— 400, éjjel pedig 4— 500 mun­
kásnál többet nem tudnak foglalkoztatni a ren­
des létszámon felül.

Hogy a közönségnek fogalma legyen ar­
ról, hogy milyen rendkívüli munka az a hó­
takarítás, egy pár statisztikai adatot szolgáltatunk.

Január hónapban a Meteorológiai Inté­
zet mérése szerint Budapesten 17 cm magas hó 
esett. Tekintettel arra, hogy több mint ötmillió 
négyszögméter területről takarította el a hivatal 
a havat, ez a hómennyiség közel 900,000 köb­
métert tesz ki. Ami megfelel 60,000 vasúti kocsi­
rakománynak. Ha ezt a kvantumot egy vonatba 
kötnénk össze, akkor ez a vonat mozdonyok 
nélkül 415 kilométer hosszú volna. Tehát több 
mint másfélszer akkora, mint innen Bécs 
Bruckon át. A legérdekesebb mindezekben az,
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hogy ezt a 900,000 köbméter havat lovas ko­
csik nélkül, pusztán talicskákon szállították el a 
munkások a csatornahálózat főgyűjtőibe és csak 
egy kisebb részét rakták le a hólerakóhelyeken.

Ennél a munkánál januárban 12 nappali 
és 9 éjjeli, tehát összesen 21 kilencórás munkás­
turnust foglalkoztattak. Számokban beszélve 
271 altiszt, 1566 előmunkás, 9557 rendes mun­
kás, 9959 rendkívüli munkás és 265 hóeke dol­
gozott. A költsége ennek a munkának kétmillió­
hetvenezer korona volt. Egy munkás 9 óra alatt, 
természetesen a hóekék segítségével, 42 m 3 
havat takarított el, ami persze a békeévek tel­
jesítményével szemben kevés, mert akkor egy 
munkás 60 m 3-1 takarított el ugyanannyi idő 
alatt.

Ha a közönség ezeket a számadatokat 
figyelmesen olvassa el és méltányolja ezt a ha­
talmas munkát, talán kissé türelmesebb és elné­
zőbb lesz a Köztisztasági Hivatallal szemben.

Furcsa történetekről még a Köztisztasági 
Hivatal is számot tud adni. Egy éjjel munkára 
jelentkezett fegy nyugalmazott törvényszéki bíró 
feleségével és húszéves leányával. Minden szé­
gyenkezés nélkül beállottak dolgozni. Lapátolták 
a havat épp úgy, mint a többiek. Oly buzga­
lommal és lelkiismeretességgel dolgoztak, hogy 
reggel, mikor a megérdemelt fizetésért kinyújtották 
a karjukat, a fizető tiszt látta, hogy mind a 
háromnak véresre volt feltörve a keze.

Egy másik helyen három menekült orosz 
katonatiszt, köztük egy öreg úr, aki ezredesi 
rangban volt, jelentkezett munkára. És vége- 
hossza pincs ezeknek a nyomorba jutott tanult 
embereknek, akik az éjszaka leplébe burkoltan 
elmennek havat lapátolni.


